
Zweite ordentliche Sitzung der PH
Vorsitzendenkonferenz im Sommersemester 2024

Am 11. Juni 2024 via Zoom
Beginn: 15:05 Uhr

Anwesende:
Nina Mathies, Vorsitzende der ÖH Bundesvertretung
Matteo Strasser, Vorsitzender der HV HAUP
Tamara Schulz, Referentin für pädagogische Angelegenheiten
Katharina Jankovic, Sachbearbeiterin im Referat für pädagogische Angelegenheiten
Emina Ölmez, 1. stv. Vorsitzende der PH Steiermark
Maximilian Wagner, 2. stv. Vorsitzender der PH Salzburg (bis 15:19)
Jessie Baumgartner, Vorsitzende der PHWien
Selina Mittermeier, Vorsitzende der PH Tirol
Michael Fürthaller, Vorsitzender der PHOÖ (ab 15:14)

Stimmberechtigt:
Nina Mathies, Vorsitzende der ÖH Bundesvertretung
Matteo Strasser, Vorsitzender der HV HAUP
Jessie Baumgartner, Vorsitzende der PHWien
Emina Ölmez, 1. stv. Vorsitzende der PH Steiermark
Maximilian Wagner, 2. stv. Vorsitzender der PH Salzburg (bis 15:19)
Selina Mittermeier, Vorsitzende der PH Tirol
Michael Fürthaller, Vorsitzender der PHOÖ (ab 15:14)

Nicht stimmberechtigt:
Tamara Schulz, Referentin für pädagogische Angelegenheiten
Katharina Jankovic, Sachbearbeiterin im Referat für pädagogische Angelegenheiten

Nicht anwesend:

PH Kärnten
PH Vorarlberg
PPH Diözese Linz
PPH Diözese Burgenland

PPH Augustinum
PH NÖ
KPHWien Krems
KPH Edith Stein



1.) Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit derMitglieder
sowie der Beschlussfähigkeit und Beziehung von Auskunftspersonen

→ Es wurde ordnungsgemäß eingeladen.

→ Anwesenheit der Mitglieder wurde festgestellt, 6 Stimmen anwesend, daher nicht
beschlussfähig.

2.) Genehmigung der Tagesordnung

kann nicht abgestimmt werden, da keine Beschlussfähigkeit

keine Anmerkungen zur TO

3.) Genehmigung von Protokollen

kann nicht abgestimmt werden, da keine Beschlussfähigkeit

keine Anmerkungen zu den Protokollen

4.) Bericht der Vorsitzenden der Österreichischen Hochschüler_innenschaft

durch Nina Mathies

HPV Fördertopf 100.000€, ein Mal im Newsletter angekündigt, gleich 300 Anträge
eingelangt→ wird jetzt auf 200.000€ aufgestockt

Campus of Change Tour (Ring VO) zum Thema Klima in ganz Österreich. Hochschultour mit
SOS Balkanroute→ EUWahl und Solidaritätstour, Austausch mit Sea Watch,
Podiumsdiskussion, Filmvorführung in Linz

arbeiten an einer Doku zur faschistischen Geschichte an Hochschulen→ 10.10. geplante
Premiere in Wien , es werden aber auch andere Bundesländern besucht

Heimtour, um Heimvertretungen zu motivieren und zu stärken

Michael Fürthaller betritt die Sitzung um 15:14 Uhr

Teilzeitstudium Konzept, ESU Board Meeting, Meldestelle für sexualisierte Übergriffe

ÖH Seminar & Antifa Seminar inklusive Befreiungsfeier

Diskussion zum Bericht:

Nachfrage zum Teilzeitstudium - gibt es schon Verbünde, die das machen? Wie ist das
geplant?→ allgemeines Konzept wird ausgearbeitet von Seiten der ÖH BV, falls es Ideen dazu
gibt ans Sozialreferat der ÖH BV wenden



Nachfrage zur HPV Impfung – ab 01.Juli möglich in Wien, Anmeldung noch nicht ganz klar,
Infos folgen

5.) Bericht des Referats für pädagogische Angelenheiten

durch Tamara Schulz

LA Reform: Stellungnahme der ÖH, Newsletter im April ausgesendet und Beratungsangebot
an Studierende→ ganz viele Nachfragen, 27.05. Reel auf Instagram

Forderungskatalog für EUWahl: politische Bildung als Fach, Entlastung LA Studierende im
Schuldienst

Aktionstag Bildung: Beteiligung an Planungstreffen und finanzielle Unterstützung für die
Aktion in Wien

Vernetzungsarbeit: Termin mit der RÖPH am 08.03., 02.04. beim Bildungsministerium

MaximilianWagner verlässt die Sitzung um 15:19 Uhr

Diskussion zum Bericht:

Kontakt zu QSR→ Tamara plant Vernetzungstreffen

6.) Berichte aus den Pädagogischen Hochschulvertretungen

a. HV PHWien durch Jessie Baumgartner

viele Wechsel im Team und Einarbeitung, LV Kosten der Studis decken, Sommerfest
Planung mit großemMitspracherecht, Helfer_innenschein Kosten werden
übernommen, gute Räumlichkeiten und Parkplatz bekommen, Andachtsraum für PH
Leute, genderneutrale Toilette in jedem PH Haus, es braucht mehr
Wickelmöglichkeiten→ in Gesprächen, Rotes Kreuz Blutspendeaktion

b. HV PH Steiermark durch Emina Ölmez

Materialkosten Zuschuss für Studierende, laufende Events (Lernabende, Workshops,
Spritzerstände, …), Sommerfest leider nicht möglich gewesen,
Anwesenheitsprobleme bei Block LVs→ keine Kompensationsmöglichkeiten, neues
Büro erwünscht

c. HV HAUP durch Matteo Strasser

Parkplatz Anzeige bekommen, Parkplatz wurde gesperrt und an Problemlösung wird
gearbeitet



d. HV PHOÖ durch Michael Fürthaller

Sommerfest Organisation, wenige Leute in der HV → Personalmangel,
Räumlichkeiten sind ok an der PH, Toilettenrenovierung, Menstruationsartikel
kostenlos, genderneutrale Toiletten, Andachtsraum angedacht

e. HV PH Tirol durch Selina Mittermeier

viel zu kleine Büroräumlichkeiten, HPV Impfung Info kommt gut bei Studis an, sind
dahinter viele Fördertöpfe einzuführen, um Studis finanziell zu entlasten,
Elementarpädagogik→ hybrid abschließen wegen Betreuungspflichten etc., Versuch
Studiengebühren rückerstatten zu lassen, mehr SBs in der HV

7.) Anträge für die nächste Sitzung der Bundesvertretung

Nina stellt die Politische Bildung als Unterrichtsfach Petition vor

VOKO ist positiv gestimmt

mit Beginn Wintersemester starten, Materialien (Flyer, Plakate) können für HV gedruckt
werden→ gerne melden

Anmerkung: SVn auch kontaktieren bzgl. Unterschriften für Petition

schon mit BSV im Kontakt, eventuell auch Gewerkschaften etc. anfragen

Sommer nutzen mit internen Unterschriften die Petition zu stärken

kann nicht abgestimmt werden, da keine Beschlussfähigkeit

8.) Weitere Anträge

Erhöhung der Mensaförderung→Wann kommen genaue Infos?→ abWintersemester
2024/25 möglich, Infos folgen

kann nicht abgestimmt werden, da keine Beschlussfähigkeit

9.) Allfälliges

Sitzung endet um 16:05


